Corrigé du sujet n°18

J’ai les équivalences suivantes :

-2

Y cos’(wi—xy) > %
1<i<j<n

-2

Z 2cos’(m; — ;) > %
1<i<j<n

-2

> (eos2(w —x) +1) > 2022
1<i<j<n

n(n —2

Z cos2(z; — x;) + Z 1 > %
1<i<j<n 1<i<j<n
n—1 n

-2

Z cos2(z; — xj) + < 1] > %
1<i<j<n i=1 \j=i+1
—1 -2
— 2 2
1<i<j<n
n
Z cos2(x; —x;) = —5
1<i<j<n

Répondre a la question posée revient a démontrer cette derniere inégalité.
n n

Or (> cos2x;)* = > cos®(2x;) +2 Y. cos2x; cos 2w,
i=1 i=1

1<i<j<n

n n

et (Y sin2z;)? = sin®(2z;) +2 >  sin2z;sin2x;.
i=1 i=1 1<i<j<n

En additionnat membre & membre les deux égalités précédentes, j'obtiens :

<Z:1 cos 2x;)* + (Z:l sin2z;)? =n+2( Y, cos2z;cos2x;+ Y. sin2wx;sin2z;).

1<i<j<n 1<i<j<n
n n
Soit (3] cos2x;)* + (D sin2z)> =n+2 > cos2(x; — ;).
i=1 i=1 1<i<j<n

D’ou le résultat souhaité.



